
Harmadik évfolyam. 50-ik szám. Ózd, 1908. december 12.

ÓZDI HÍRLAP.
VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap. ~/ír

Előfizetési ár:
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Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér petit soronként 50 fillér.
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HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD. 

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
Kéziratok nem adatnak vissza -

Események.
Múlt számunkban röviden jeleztük, 

hogy a gyermeksegélyző nőegylet tagjai 
renkivüli közgyűlést kívántak összehívni, 
mely kívánságuknak az elnökség eleget 
is tett. Folyó hó 6-án zajlott le az, mely 
mint halljuk, igen népes volt mitegy 100 
tag volt jelen, de még sem olyan népes 
hogy a 300-on felül levő tagok nevében 
határozhattak volna, mivel a felmerült 
indítványok zsebbe vágók voltak s igy 
az elenyésző kisebbség nem határozha­
tott, azaz határozatot nem hozott.

De nézzük csak mit is kívánnak a 
gyűlés összehívói ?

Először is, koszorút kíván a Nőegy­
lettől minden elhalt tagja számára; má­
sodszor gyász-zászlót óhajt beszerez­
ni, amelyik a tagok elhalálozása al­
kalmából kitétessék és a temetésekre 
kivitessék.

E két pont után szünetet tartunk, mert 
lehetetlen, hogy lapunk, mely a közön­
ség érdekét, a közjót s minden nemes 
ügyet szolgál és felkarol, erre vonatkozó

észrevételeit meg ne tegye.
Úgy tudjuk, hogy a nemes egyesület 

célja mint neve is mutatja az árva gyer­
mekek s a szegény elhagyatottak istápo- 
lása, amely feladatának ez ideig becsü­
lettel meg is felelt, amiről évente, rend­
szerint az évi közgyűlés után, örömmel 
szoktunk megemlékezni.

Általános és köztudomású dolog az, 
hogy az ország összes nőegylete a leg- 
nogyobb tpendben, minden feltűnést ke­
rülve végzi jótékony nemes feladatát, 
kerülve minden feltűnést; éppen azért 
igen kellemetlenül érintett bennünket a 
hir, hogy a mi nőegyletünk volna az, 
amelyik kivételt óhajtana tenni, s a fel­
tűnést keresve a hiúság vasárára óhaj­
taná vinni azokat a nemes adakozás és 
szerény tagdíjakból összegyűlt filléreket, 
amellyel évente csak 8-10 koszorú érté­
két számítva 5-6 didergő árvának törül­
heti le fagyos könnyeit s erősítheti őket 
az életküzdelem nehézségeinek könnyebb 
elviselésére.

Kereken kimerjük mondani, hogy aki­

nek ilyen gcnccűü; ;n;iwl .1 
.ilyejmp1 kívánja rekompcnzáltatni a jó­
tékony cselekedeteit, az nem méltó arra 
hogy ily nemes célú s hivatása magas­
latán álló egyesületben helyet foglaljon 
No meg még a zászló! Az pedig egye­
nes kikiáltója annak, hogy „ide nézzetek 
itt fekszik egy jótékony nő, aki maga 
óhajtotta azt, hogy, ha már életében 
nem sikerült feltűnnie jótékony cseleke­
detével, e zászló által vegyetek róla tu­
domást“.

Tévedésben vannak az ilyen tagok, 
mert össze tévesztik e jótékony egyesü­
letet a temetkezési egyesülettel, amit 
azonban az ezt óhajtók alakíthatnak ma­
guk között s akkor lehet aztán minden­
féle külső cifraság a temetésükön.

Ami pedig a koszorút illeti, gyűjtsenek 
arra minden egyes alkalommal, de ne 
kívánják a szegényektől az alamizsnát
elvenni.

A harmadik kívánságuk az volt, hogy, 
ha nőegyleti tag elhal, annak férje szin­
tén kapja meg a 100 koronát, mit idáig

T A R C A.
JÖN A KARÁCSONY.

(Levél Mikuláshoz.)

Mikulás bácsika ! Apa, anya mondta :
Arany szánkón jösz el hozzánk karácsonyban. 
Feldiszited a kis fácskát minden jóval,
Amit csak a szánk megkíván s szivünk óhajt.

Lesz ott cukor, kis babácska,
Dió, mogyoró s almácska,
Piros csákó, kard és puska 
S a fa alatt aranyszőrü kis paripa.

De bácsikám ! Hallottunk valamit,
Hogy sok szegény s jó kis gyerek van itt, 
Akik sírnak-rínak: itt van a karácsony.
De nekik kelmetek semmitse szántatok.

Tudod bácsikám ez miért van így ?
— Látod a szeretet sokra megtanít,

Mert van sok ember, aki bár magyar,
Minden portékát, amit csak akar

Más országból hozat akár mi is kell 
És nem kap itthon munkát sok-sok embei.
És, hogy megéljen, bárcsak küzdve, tengve, 
Szegény elindul messze idegenbe.

Azért mi voltakép csak úgy örülnénk,
Ha sok fájó könnyet le is törülhetnénk.
Te megtehetnéd, jó bácsika, lásd!
Hacsak magyart hozol s egyebet semmi mást.

Ha nem hozol mást csak magyar rúhát, 
Magyar munkás kéznek magyar varrottját. 
Magyar dobot, puskát, magyar cukros babát, 
(Légy nyugodt mind ilyet nálunk is megtalálsz,)

Ha nem hozal kis fiúnak s leánykának,
Csak azt, amit nálunk, hazánkban csináltak. 
Akkor minden házban örömet találhatsz. 
Mikulás bácsikám! Ez a mi óhajunk

S ha betöltőd: boldog ünneplést kívánunk.
Megírták:

Az ózdi gyermekek.

Rózsa diák.
Irta: Lampérth Géza.

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája.—
Nem hiába, hogy „Ördög magzatjá-nak“ ne­

vezte a labancz egy ember is volt az a bot- 
tyán apó, ifjú knruczoknak vén generálisa. 
A vénségéhez vak is volt a félszemére, santa 
is a féllábára, mégis meglátta a labanczot buj- 
tában, elcsibte futtában. Már pedig e két je­
les hadi mesterségéhez a bujósdihoz meg o 
futósdihoz tudniilik a lábán:z is értett valame- 
melyest amint az annál csak tanítják. Ám Bot­
tyán apón nem fogott ki ezzel sem. Lám, 
csak tegnap porolta ki őkegyelme a Heiszterék 
lompos plundrájét valahol a Duna mellett s 
ma már a. Bakony alján ütött tábort vitéz ha

Sirolitt
Emeli az étvágyát és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést váladékot éfiell Izzadást

tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta aiánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is tanálna*:jLérÍeD mmdenk0t 
^ „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffm»nn-La Roche & Co. Baael (StAJd

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárad 

bán- — Ára Ovegenklnt 4.— korona.
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csak az özvegyen maradt tagok kaptak. 
Néhény év előtt egy határozatot hozott 
az egyesület a fenti céllal, hogy a ke­
nyérkereső nélkül maradt özvegynek ő 
legyen ki az első s .úgy szólván leg­
szükségesebb segítséget adja. ez az ősz- 
szeg azonban nem terheli a Nőegyiet 
pénztárát, mivel minden egyes alkalom­
mal a tagok a rendes tagdijakon kívül 
rakták össze. Éven kint 6-7 eset fordult 
elő és máris észreveszik a férjek a ne­
gyedévi többletet; mi történnék akkor, 
ha a férfiak is megkapnák ezt, amikor 
nem 6-7, hanem 12-14 esetben kellene 
a többletet fiz:,ni, ami pedig már né­
hány koronára rúgna!? Bizony az csak 
a jótékonyság rovására menne, mert így 
40 f.-ért fizet, c tagdíjul, szívesen áldoz 
mindenki, mim ha koronákról lenne szó, 
sokan meggondolnák a dolgot vagy pe­
dig a kenyéri ereső részéről sok szemre­
hányást kellene eltürniök, már pedig az 

ib, jótékonyság isten előtt sem kedves, 
de meg a fc panaszolt kenyér mindig 
keserű volt és lesz.

Hála a vezetőség bölcsességének és 
tapintatossá§ának’ amellYel sikerült a 
ferde nézeteit eloszlatnia (nem ugyan 
mindenkinél) s a tagok többségét az 
egyenes utón vezetnie Isten áldásától és 
az emberek hálájától kisérve a kijelölt 
cél felé.

Háború.
A szkeptikusok azt mondják, az örök 

béke eszméje sohasem fog megvalósul­
ni. Amig emberek sokasítják be a földi 
téreket, amíg indulatok, szenvedélyek 
lesznek, amig kapzsiság, túlhajtott önér­
zet, hiúság és egyéb hajlamok dirigálják 
a halandókat, az örök béke eszméje

ÓZDI HI R LAP ____

csak álom, a legjobb esetben jámbor 
óhajtás marad. Lehet, hogy nekik van 
igazuk. De nem kevésbé lehet igazsá­
gunk nekünk, amikor ennek az elérhe­
tetlen ideálnak megközelítését hirdetjük 
Ha a törvények és intézmények készül­
tek arra, hogy az egyes ember vad in­
dulatait féken tartsák, mért ne létesül­
hetnének törvények és intézmények arra, 
hogy egész népek vagy nemzet testek 
vágyait mérsékeljék, szenvedélyeit gúzs­
ba kössék, önzésének gátat vessenek ?

Nem akarunk most arról szölaní, 
hogy a háború . egy nemzet java erejét 
dönti korai sírba. Arról sem, hogy a 
borzalmasságig ■ tökéletesített fegyverek 
mily rettenetes tömegmészárlást visznek 
véghez, s hogy anyák, hitvesek és árvák 
sziveítépő jajgatása kísér minden kard­
csapást, minden tovasüvöltő golyót. Nem 
ezekről szólunk most.

A huszadik század a gazdaság jegyé­
ben indult meg. És ennek szemüvegén 
át kell néznünk a háporú rombolásait.

Maga a# hadba szállás, a lázas készü­
lődés megakaszt minden gazdasági mun­
káságot. Mindenkinek aggódó szeme ott 
csügg a csatatéren, és mint vihar előtt 
ijesztő csend bontja szét félelmetes szár­
nyait. Az üzlet pang, a kereskedelem 
megszűnik.

Aztán megdördülnek az első ágyúk. 
Kiki iparkodik vagyonkáját bisztonságba 
helyezni.

A vállálkozási kedv szárnyszegett a 
drágaság fokozódik, az értékek esnek. 
Sivárság, apathia, kedvtelenség minde­
nütt.

Azután véget ér a hadakozás. Győző 
és legyőzött egy képen megsínyli. Mi 
haszna a győzőnek, ha végül egy kis 
területet kap, mikor vállait zsibasztóan 
nyomják le a háború százmilliókra rú­
gó költségei ? Annak még az erkölcsi 
elégtétele sincsen meg, és vérző szívvel 
kénytelen hajlékának üszkös romjai kö­
zött megvonúlni. Évtizedekre szóló visz-

szaesést jelent a háború győzőre és le- 
győzöttre egyaránt.

És most hadakozzunk!

Felhívás a Miskolci Kereske­
delmi és iparkamarától.

Hosszú évtizedek óta fokozottan érzett hiány, 
hogy Borsod-Gömör és Kis-Hont és Heves 
vármegyék területéből állá» kamarai kerületünk­
ben ipái i szatviSKula ■ nincs. E na rom vaim ■- 
gye fiai tömegesebben juthassanak oly ipar 
pályákra, amelyek el. »felvétele alapos szakisko- t 
iái képzetség. Sőt közelünkben sincs. a célnak 
megfelelő iskoia, mert. felső, ipariskola csak 
Kassan es Budapesten, egy-egy iparág céljait 
szolgáló középfokú .ipariskola pedig vészben 
távol és kerületünk érdekei nézőpontjából al­
kalmatlan helyen van.

A mi az e mii tett íeiső ipariskolákat illeti, 
ezeket is kévés kerületben ifjú látogathatta, 
egyfelől, men az iskoláztatás költségei jelenté­
kenyek, másfelől az iskolák csak kevés számú 
növendéket vehetnek fel. Bár mi anyagi erőnk­
höz képest ösztöndíjakkal támogattuk a kerü­
letünkben ifjakat és ma már 8000 korona van 
költségvetésünkbe szakoktatási célokra beállítva, 
kiadásainknak több mint 20°/o-a, kellő ered­
ményt el nem érhetünk.

Ha azt akarjuk, hogy kerületünk három vár­
megyéjének ebbeii s örvendetesen fokozódó 
igényei kielégitessenek és lehetővé tegyük, 
hogy összes, de kivált középosztályunk gyer­
mekei, ipari hivatásra mehessenek, gondoskod­
nunk keil megfelelő szakiskola létesítésétől.

Ennélfogva évek hosszú sora óta munkák ,- 
dunk azon, hogy kerületekben ipari szakiskola 
állíttassák fel. Folytonos fáradozásainknak, fel- 
terjesztéseinknek és tárgyalásainknak elvégre is 
kedvező eredménye lön, mert a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter úr hajlandónak nyilatko­
zott kerületünk székhelyén, Miskolcon egy fém 
és gépipari szakiskolát lehetőleg 1910 évben 
megnyitni, ha az érdekeltség a maga részéről 
is megfelelő áldozatokat meghozni kész.

Javaslatunkra és közoeiijarásunkra a minisz­
ter úr Miskolc varos Közönségével a tárgyalá-

dévai, hogy. elvágja Rabutinék rókaúqáí, a kik
Pos: felöl így el: : kenek a sííria i grániezok felé.
Mikor az ősére. jk- csendjében, melyet eleddig
c.-.ak rigók h! . 'A vkl: i, : szór búgott fel a
tárogató szava. a ti virágúim- is langy tavaszi
x.Stil iiiwSSz.i.ilc. rigzon umciigte a vidéket, ej de
.iiegdobbant a hangját:'! v nek a szívecskéje
aniott a közeli városban, a pú :"n kettős t : my
aia-u valahol . , lz-71 n,>7Í k->;lx-z! F1'-“1 - - ■ - , , V, q ö j q .•)---

nvöcske volt a a valaki kinek . _ ' G t :CfiÍ CK 1 1 " fill
Ci esztendős k . óban köt . • )c í:oZífitvö vS3-

.liszi’ ura í. Maga László
. legény vah, akkor még, iiukov ez , neve­

zetes dolog tö délit; csak éppen hagy levetett'.
ma ,aroi a diá : tógát ókeg),.ü Ha,; cm há

g öiíCfi 1 HfiFijK száll ember von Naja.. Lász-
it, az oskoláit meg eminén /égezte véges
vél­ig a pápai kollegiiumbau. így e.-ett hogy a

0» tudornál.ipának, meg a szép1 száll növésé-
nek inra szaia .Iván, a diák tóga helyett miiui-
járt KCoZCil Ve. 1 ca őt ;a papi pdiUv>t es a pászto
bot. a legnagyobb eklézsiák egyike nyomban 
elhívta őt, hogy gondoza ott az úrnak nyáját, 
őrizgetvén ama szép hives patak menten, mely­
re a zsoltár szerént a tikkadt letek óhajtva 
oíiaj tűzik.. . .
Es na valakinek, neki az úr leenuo szolgálatja 
csak kellett tunia, mit monb az írás; Nein jó

az íembernek egyedül lenni! De meg mine A Id)
lett volna egyedül, mikor a tiSZíHiHes GS
Ban ut rektor professor :arain ar<líiyos !<ÍS d!ózsa
lányra sírva oar, de olyaiii fi U fi 5 szive.sen sírva
meg'igene neki, egy szep csili3g ifin es , i 1 yan
esiesímen, hegy ő társa í SZfigú J. . V iiJö■ Lx é 5 C í -
¥• ama szed ni vés pun.i :v 111 fill fi il 1 min; jjárc

Vu -g ve,»ő-i iöjydogá. 5 IS Ú.Z . C/S3:K p érsz fi
>0 KOS sek a ózza ju erősen a szent ház:issig

liánszávai, men amilyen kicsi Ke, meg iil v es::aiet-
ek különb oí valahol ui>íOZufiil.

:z a keues meg is . *fi SS fií dl'mák ... . , i:leadj fi fis
illőiJja -'tilt, nagy lakodalmi . .mépscg ex -
zó ti:. Ham n mire az if. a párna K in útihiia kel-
tért volna a nyájas pairocman ÜÍVOgino (:söTi-
des Pnaa kis íézzekoe, égj'-SZli í e csuü a >.LJI gOiv
töri entek.

Amoda fönt, Munkács kővára1 lajan , az Jil-
gi ütmekben meg a beregi rengetek melyén 
Oöozesereglének a német zsoldosoktól i nimér 
yang nyúzott, zaklatott magyarok, puszták sze­
gény legényei és hajdani „kurucKirály“ fők oly 
Imre bujdosó katonai. Ott aztán vakmerőén 
belefujták minden eddig elfojtott keservüket és 
panaszukat a tárogatóba, ebbe a csobás hang- 
szeroe, melynek szív bekapó hangja az egesz 
országot telesírta a bujdosók panaszával. Meg­
értették mind mfelé, hiszen az ó panaszuk ' az

ő ;sérvük.is'volt az. De ae.n csak sirám-:ozás 
von ajoan a tárogató -sz ejan. Kiliarsam belő­
le egy eiszánc iceme.iy íciszó:

Ne oámsd a magján:!
Azután Beregszaz pui,! áijjiu.o:: „í

lót, meg' . a dicsőséges emiékuzetu Zrínyi 
Hona fia, .itoezi x eieu-. i\ ü i d o i i vaui Bolyaiv— 
országba!, nagy ne ti^oxara .-.i.iga is utána ; 
jön es kivonja Rákóczi a u-.csoseges karúját, a 
nuzaj.k es szabadságért.

ezek i ükenicfiek, ns az c, - szerei.-nos c»z*ep
• Ut ni C,sj(dg ....s.Zi ) i csuk un a önre k.

hogy szólítja á.n annak a tárogatónak a szava,
:iiüi ... aimak u loüog vu: u lengése. ,. ■ i_- 
leven pászturootját, eioxerese egy reg; ír,.igái. 
ami: • les apja forgatott es d. icsűt vévé,: 
üíí.i! ni résétől, vette útját ammara az inig; 
be rgek elé.

Így . .tan az eklezsia pásztor nélkül marad­
ván. De mi volt annak az arvasaga Rózsa ifjú 
asszony árvasága menete.

•J* *
Két teljes esztendeig taitott ez az epedő 

nagy árvaság. De a Kis i. lyecske kalendári­
uma persze, hogy egy _gesz végtelenséget 
mutatott. Ekkor jött az c,oo üzenet. Szűkszavú 
staféta hoszta. CsaK annyit mondott, hogy a 
Duna felől erre tart a Kurucz sereg, Vak Bot-
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sokat megindította. Ennek eredménye az, hogy 
Miskolcz város nehéz anyagi viszogyai közepet-* 
te is, hajlandó a legmesszebmenő álbozakész- 
séget kijejteni és a felálítanbó iskola felépítésé­
re pedig megfelelő telket természetben, a mi­
nek értéke az említet összeget megközelíti 
megajánlott. .
Az iskola létesítésének ez az egyik feltétele.
A másik kikötés, a minek teljesítését a minisz­
ter úr kívánja az, hogy a kerület érdekeltsége 
megfelelő ösztöndíjakat tegye tegye lehetővé 
az iskola létesítését, ennek látogatását és be- 
édesitését.
Ez utobi irányban van szerencsénk a b. nagy- 
közönség jóindulatához és áldozatkészségéhez 
folyamodni. Meg vagyunk ugyanis győződve, 
hogy most, a midőn a legutóbb letűnt eszten­
dők keserű tapasztalatai különesen meggyőz 
hettek mindanyiunkái arról’ mikép hazánk nem 
éti irányban való fejlődése közgazdasági éle­
tünk és jelesül kereskedelmünk és iparunk ie- 
endületétől és virágzásától függ, legégetőbb 
nemzeti feladatunk az ipar fejlesztése.

Az ipari fejlődés pedig első sorban az ipari 
szakképzetségen alapszik. Minden eszközzel 
oda kei! tehát hatnunk, hogy megfelelő számú 
és minőségű ipari szakiskoláink legyenek. Ezt 
az elengedhetetlen szükség azért is parancsol­
ja, mert társadalmunk nehezen hajlik az ipari 
hivatások felé. Oka e körülménynek abban is 
található, hogy bár számos szüle szívesen ad­
ná gyermekét iparosnak, ezt azért nem teszi 
mert nem óhajtja serdüleden gyermekét az 
inaskodás nehéz esztendeinek kitenni. Ám szí­
vesebben tenné, ha volna oly iskola, melyen 
a gyermek nem csak szakszerű, de általános
képzést is nyerne.

Ez okok vezérelték Kamaránkat, hogy a mi­
niszter uríól ne felső ipariskolát kérjen, amely 
csak kevesek számára alkalmatos, hanem oly 
iskolát, mely szélesebb körök számára hozzáfér­
hetőbb, olcsóbb. Ilyen iskolául van tervezve a 
miskolci fém és gépipari szakiskolát.

És iskola tervezete szerint négy évfolyamból 
állana, a szükséges modern műhelyekkel, gé­
pekkel felszerelve s a melyben a tanulók az 
általános ismeretek mellett a vas és gépiparban 
alapos, szakszerű kiképzést nyernének s az is­

kola elvégzése pótolná az inasesztendőket, úgy, megfelelő tapaztalat szerzése után saját szülőföld- 
hogy a végzett tanúló, mint segéd léphetne jékre viszatérve, mint teljesen szakképzett és 
az élétbe* A kiváló előmenetelü és további ki- modern iparosok letelepedhesenec, vidékük ipa­
képzésére alkalmas tanúló azonban mehetne rát fejleszthesek: avagy vállalatokban megfelelő 
innen a felsőipariskolákba is. állásba jutva szolgálhassák hazán < ipari édeke-

Ily iskola helyéül Miskolc kiválóan alkalmas. 
Egész kerületünk által könnyen megközelíthető 
és a vas és gépipari telepek nagy zömével 
övezett.

Hogy ez iskola rendeltetésének megfelelhes­
sen és hazánk s kerületünk jelzett nagy nem­
zeti céljait szolgálhassa, szükséges az érdekel­
tek erkölcsi és anyagi támogatása.

Ez utóbbira nézve teljesen megnyugtató mó­
dot találunk az ösztöndíj adományozásában. 
Nem arra gondolunk, hogy az érdekeltség 
anyagi erejét ''alapítványok - megtételével vegyük 
igénybe, hanem csupán arról van szó, hogy 
az érdekeltség költségvetésébe vétetnék fel az 
a néhány száz korona, a mely egy-egy tanuló 
teljes eltartására elegendő.

Kern lehet ugyanis elzárkóznunk azon tény 
elől, hogy addig inig az ipari érzék egész 
társadalmunkat át nem hajtja, "pedig egyéb 
kenyérkereseti pályák tultömöttségének nagy 
veszélyei erősen kopogtatnak társadalmunk 
kapuin, addig főként a szegényebbek fognak 
az ipari pályára iépni. Ezekről, bár az iskola 
dijakat nem szed, gondoskodnunk kell, mert 
ezek létfentartása másként nem biztosítható.

Azon módot tervezzük, hogy évi háromszáz 
korona ösztöndíj nyújtásával gondoskodni fo­
gunk, egy-egy fiúnak egy tanéven át való tel­
jes ellátásáról, úgy hogy ez időtartam alatt a 
család fentartó mi teher se háranioljék. Sőt ha 
elegendő ösztöndíjjal támogat az érdekeltség» 
azt tervezzük, hogy intérnátus létesítünk, a 
melyben a tanúló a korkivánata hazafias neve­
lésben, megfelelő fegyelem alatt fog részesülni.

Hogy az érdekeltség saját vidéke gyermeke­
inek az iskoláztatást biztosítása, az ösztöndíj 
ellenében kizárólagos joga van az érdekeltség­
nek a megfelelő számú, tehát évi háromszáz 
korona ellenében egy-egy tanulót az iskolába 
küldeni.

így elérhető, hogy az illető vidék pártolásra 
érdemes fiai fokozatosan az ipari szakiskolába 
küldessenek, az ipari Pályára kiképeztesenek és

állásba jutva szolgálhassák hazánk ipari 
it. Ezek után azt hisszük, hogy nem kell bőve­
bben ecsetelnünk, mily nagy nemzeti érdekek­
ről, kerülntünk mily hatalmas előnyeiről van sző. 
És igy talán nem keli behatóbban indokolnunk 
e ritka fontos és nagy horderejű ügyei és azon 
hazafias, belsőségíetjes kérésünket, méiíóztasék 
a nagykő hőn ség a létesítendő ipari szakiskola 
céljára 1910 év őszére anyi háromszás koro­
nás évi ösztöndíjat megajánlani, a hány ciaai ő 
saját vidéke gyermekei bői az iskolába küldeti 
óhajt. Az özsíöndijak lekofábban csak 1910 év 
nyarán lesznek esedékesek, amikorra az iskola 
megnyitása terveztetik. Függ ez éppen a m eg-
ajánlások mérvétől.

M ve. az ösztöndíj adományozás eredményé­
ről t miniszter úrnak jelentést kell tennünk, 
vara szerencsénk felkérni a nagyközönséget, 
hogy ez ügyben lehetőleg mielőbb ; dönleni és 
viHatározását .velünk közölni szíveskedjék.

Azon bisztató reményben élünk, hogy a 
nagyközönség elhatározása bizonyára kedvező 
lesz és hathatós erkölcsi és anyagi támogatását 
nem vonja meg azon régóta szeretettel, kitar­
tással és céltudatosan létrehozni szándékolt 
nagy alkotásunktól, melynek üdvös eredmé­
nyeit a nemzedékek egész sorozata, hazánk és 
kerületünk nnmzeti, kulturális és gazdasági fel­
virágzására fogja élvezni.

irt i K iá K.

tyán serege alkalmasint itt üt majd tábort a 
varos alait.

Ez bizony édes kevés volt, de azért éppen 
ejcg Rózsa epedő szivének, mert hisz aki az 
üzenetet küldte, nem vaía más, mini az ő sze­
rbi-.vieles édes kis í zi je ni a. Csajág iváuZió, 

Bottyán apó hadnagy i. Majd elmondja a lob-
i> i L v f ií * éig C1 •

Ltil L

nem lenet ooioi
nj/y Buti - ..ül apó ei- S ..-fi ímí/pöhethé■-*- engedne

d Bakonyi)d ven egyelőic / szui a pina
ra volt az a rengeteg erdő léd a táborban

nem bocsátható
o liánja azért behallatszott amely veszedelv

ügy etil cScLK ** wg uwuu51megdobogtatta ott 
ama mm jól ismert valakinek a szivecskejet. 
Ls a uuDogu szivecske tuiafdonosa inas nap 
mar ott aüt az egyik kumez őrszem előtt resz­
ketve., remegve, mint a nyárfáié vél. Kis kosár­
ka von az egyik kezeden, abban jó frissen
suit tepertyos pogácsa meg mi egymás, a ma 
sík kezetlen egy szép rozsa bokréta volt. Es a
sziveoen a dooogo kis szivuuen hej, hej azt 
Dajos lett volna elmondani i

Hanem Borz Istók a marcona istrázsa nem 
nézett se a kis kosárrá, se a rózsabokrétára, 
ranpakodott kéméiig.i a jövevényre, mielőtt 
ez még szóhoz jUuiaiutt volna, hogy meg 
mondja: mit akar, kit Keres. Megállj szoknya !

Ekképp mórbúit rá a fű rész baja szú, vii faszé­
nül harezos és igy nem csoda, ha összeresz­
ketett szegényke, mint a nyárfalevél. Mikor 
szóhoz juthatott és a Csajág László nevét em­
lítette, egyszerre -megszelídült a vad kuruez.

Azt ugyan- el nem hitié, hogy e 
ri leány asszony hadnagy űr feles

. tenni, de még 
P- a - táborba. .
5, hogy vem miféle fehéresé­
ig nem. térhető, sem oda be
lért a szoknya olyan portéka 

hoz a viiézlő rendekre,
még na a tulajdon hites feleségük viseli ts. 
így vagyon az ordréban, az edig szent írás 
és punktum ! Most már megértette Rózsa a külö­
nös köszöntést a mivel eziméní fqgadta-az istrázsa. 
Egyet gondolt, azután nyugodtan visszafordúlt. 
Aligha az nem járt a gondolatában: No, hacsak 
e szoknya a baj, azon könnyen segíthetünk. A 
maíczöna strázsa meg 'Utána kiáltott. Aztán ha a 
varosba megy a lányaszony, küldjékki onnan vala­
mi léhfitö diákot, merthogy a generális úrnak 
szükségé volna éppen effélére. Meg lesz vitéz uram 
szóit vissza Rózsa kaczagva, és vidáman távozott

Közgyűlést tartott í. hó 6-án, vasárnap 
délután az ózdi üyermeksegeiyzó Nóegylet. alig­
ha vuit az egyesületnek meg egy gydiese, ame­
lyen ilyen izgalmas jeleneteK roiyiiatak le. Ja­
vaslat tettetett arról, nogy elnaiaiozás alkalma 
val a „üyenneKsegeiyzo“ Nóegylet gyászkosz- 
orút Helyezzen egyesületi tagjainak koporsójára 
Ez volt az a szuKszavu ínanuany, amely miatt 
kuioií vaiaszíinanyi kuiüii-koz gyűlést Kellett os- 
szeinvni. A vezetosegneK ineiyneK dicsőségére is 
vaiiK siKeruií megvedeme a maga álláspontját 
ameiiyioen, nogy iiatarozatKepteieiiseg miau a 
javaslat felett vaiio döntést Kesooore naiabZiona 
el. Hisszük es remeijük, nogy ez a szerencset- 
jen, nem neiyen vaiu indítvány, ezzei a feieues 
nomaiyaoa jut. íneíeKCo neiyen szerzett enesu- 
lesuK diapjaiv. azoíiitioii cun is Közre Ken au anK, 
llOgy a iílUilKdSilep JdVUj>iU.t.dildK ViSZdUOOdSd íilidt
( rcAO.iipe>iZdero fej even is j a Noegyiet e^y 
dictiiuó üetegapüiüiiüt íug iái íu^n aici az egy e-
cuícií- tdgüAdi 0i.tOgbc.L^Uiv dl ívd 1 i i ld v dl , Og^y
kezemé ha uu-veLg van, a ház reiidbemaita^a-

csil­ rOi IS g0ildíjSKOúííí . cii dz eg d oZ: dg es íáiuítVdí 1 y l
la őí illiíluSiiKillC‘K SZÍ V'tii> dlíílcOc cl jdlli JLíK.
volna v / . - - U 1/ .-..O-V •V ä ÍW ^ t i k»iiLCh.eii i í-c.i cbíe
-hogy O ’ Ol ví reUl lAL. ÖZ. ü: i v Ui <)sivui eszi egylet

tSoroeiy Ldjus Vczti igaz^dtu ur Kezdemény e- 
zeserc uo eniui-neie meneti nagyszámú 
jctenieieocii iiiegdidKuit. LupüiiK zaita mma az 
e^vcSuíeí aidívUtd'odiOt b egj eoo kvi umianycu vi 

.Cbuii a jövő szaaiLt.ixöaii hiidCuiiK resziete^uö- 
Den.

sí ti epeiy. L. no 20—an du. 
4 ufdKor az őzüí gyermeKsegéiyzŐ nóegylet az 
arva ^yeriiiwívdtv reazere Kar. csőuytat anu, iiieiy 
diKdtuitiiiidi u j^ycui ibKuid uepeiyt tart. 22-e.i 
u. u. pcuig az uvooaodii .-^z nasouto unue- 
peiy.

ccgy iiüd, Két Kacsa. Sajátságos veiebeiije 
a sui'siiäK, iio^y mar J ev óta így karacaon/ 
elolt iuiüczy Hat ev. tocsperes baromfi uu va­
rat evroi-evre mégdezsmditdK. igy az idén is 
az aproDü bzainy<abuKat, a csiiKCKet IeKicsinyei 
ve, kuzuiok eiemeiteK egy noat es Két Kdv,

Me- e rypajkos dalra is rágyújtott széleskedvében az az eioeaeb, nogy a Kutya meg ineö ----
ä ö ugaua a toívdjt. nz ideig az apró jUbZdg.idK

(Vége következik.) Se mre — oe namva taian mar igen.
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1908. december 12. ÓZDI HÍRLAP Harmadik évfolyam.

Kaszinói báL A gyártelepi kaszinó Vigal­
mi Bizottsága f. hó 12-én, szombaton este fél 
9 órai kezdettel tánc mulatságot rendez a ka­
szinó tánctermében. Az 0. B. külön meghívó­
kat nem bocsátott ki, a meghívás körözőív ut­
ján történt. Belépődíj személyenkint 2 korona.

Téli sport. A nyári üdülő helyen, szem­
ben a Kossuth Lajos Sugárúttal, készül a kor-

• * l.„____iom; ára PffPSZ

orrsecretiok elmúlnak és a daganatok viszamen- 
nek. lobban használ mint csukamaj-olaj es vas 
melyekkel párhuzamosan is jó ideig használható. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Katonai bevásrlások. A miskolci Keres­
kedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a Magyarország területén állomásozó es 
elhelyezett csapatok, hatóságok és intézetek 
kézi bevásárlásaik utján beszerzendő iparcikkUvll a iwdouui uujvo *--------- f KvZl UCVüdai taoom uíjuu ^ i

csolya pálya is. A korcsolyázási jegy ára egesz SZükségletüket a magyar ipar termékeivel tar­
idényre 3 korona. toznak fedezni minélfogva a felsoroltak része-

• árúk szállítan-
Rendes postai kézbesítést ígért Kisfa­

ludnak és kőaljának a kassai postaigazgatósag. 
Ez ideig jelzett helyek lakói nehezen juthattak 
leveleikhez, sőt sokszor egyik másiknak is el­
veszett. Ez indított arra néhány vezető férfit, hogy 
Ózdnak ezen két külső kerülete, részére rendes 
postai kézbesítést kérjenek. Az Ígéret megvan: 
megadjuk, amikor pénz lesz rá. Uram Isten. 
Hát pénz nélkül lehet-e valamit csinálni ?

Görvélykoros gyermekek szedjék a „Si- 
rolin-/?oche“-t. Ez a legjobb creosot-készitmény, 
melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jóérzésre. Az

re kizárólag hazai származású 
dók, illetőleg szolgáltandók ki.

Hirdetések.

Ajánlok első minőségű

Moi ló minőséül szenet
ózdi állomásra állítva

írasson vételnél mm.-Rént 1 Kor. 041.
Házhoz szállítva 10 métermázsa 

vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel

13 korona 50 fillér.
FRIED BÉLA, ÓZD.

HMetéselet
Hazai iparcikkek ! Sámlid és pontos
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stilü bútorral gazdagon felszerelt 
raktáramat Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútort jó minőségben és olcsó áron. Kárpitos mű­
helyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem 
van továbbá mindennemű legjobb szerkezeti! varrógépekből, szobamángorlÓKból, koporsókból és egyeb 
temetkezési cikkekből. — Épületfa. tűzifa, tégla, kő, cserép, cement és egyébb építkezési anyagok.

Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre. ""SÄ

Äz ANKER élet- és járadékbiztosító társaság ügynöksége.
Weiner József Ózd. az állomás mellett.

100,000 drb. 
készlet

Szegfő és Rózsa 100,000 drb. 
készlet

A KŐALJAM
egy 1574 négyszögöl nagy telek
szabadkézből eladó

né$szö$ölenként 2 koronáért.
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos

Kacsmarik Sándor.

Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl

felvétetik
Zbronkó Gyula asztalos üzletében

Ózd.

Skorka János rózsa és szegfűtelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesitett bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több dijjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyiló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfűmagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason. -

amwm MM

kök a tegidésesebb kivitelben, 
-585 gyorsan, pontosan és lehe­
tőleg jutányos árban készíttetnek

|hERRMÁN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.
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Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy Ózdon, a Jerem-féle ház udvarán (a 
ref. templom mellett), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern

Fényképészeti műtermet
nyitottam. — Minden a fényképészet körébe tartozó munkát, ú. m. 
épületi-, csoport- és tájképeket; olaj, pasztel és eredeti bromezüst 
nagyításokat elvállalok, bevezetve a legújabb dolgokat pl. platin, 
matt stb. képeket s azokat a legtartósabb kivitelben, a legszoli­
dabb árban készítem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség 
becses támogatását kiérdemeljem.

Felvételeket naponként még borult, sőt esős időben is a 
legjobb sikerrel lehet eszközölni.

Midőn a t. közönség nagybecsű figyelmét felhívni bátor­
kodom, ugyanakkor kérem, hogy megrendeléseivel szerencséltetni 
szíveskedjék.

Tiszteletem nyilvánítása s kérelmem megújítása mellett 
vagyok kiváló tisztelettel

LUKÁCS BÉLA, fényképész,
'V . .. y . , .... .. ...... . . ............... ..
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Ékszer és óra-javítások pontosan eszkősöltetnek 1 évi jótállás mellett.

Törvényzéskileg bejegyzett

ÓRA? ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON
a volt szövetkezeti helyiségben 

Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst 
és china-ezüst árúkból, valódi schweici-, arany-, 
nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, 
menyasszonyi- és nászajándékokból a lehető leg- 
jutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb. 
Bay nickel Jdoskopp-patent óra 5 korona. 

Továbbá: GRAMMOFONOK és LEMEZEK, 
egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb fölvételu 

mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona, 
Tisztelettel

GUTTMANN S. ÓZD.
&

RAKTAR!LÁTSZEREKBOL NAGY

ziues tudomásul!! Papíráru- és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
________________________  minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö­
zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos 
dísz-levélpapírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló 
írónőkből, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumok- 

ból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztítókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herman István Könyvnyomdája, papíráru- és írószer kereskedése Ózd (Borsadmesye).
Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.

Nyomatot Herrman István könyvnyomdájában Ózdon (Grósz-fóle házban). 908. 496
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